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Beantwortung einer Anfrage nach 8§ 4 der Geschaftsordnung
offentlicher Teill

Gremium Datum

Ausschuss fur Umwelt und Grin 07.03.2013

Kontrollpflicht fur Klimaanlagen

Beantwortung der Anfrage des Ratsmitgliedes Klaus Hoffmann, Freie Wéahler Kdln, zur Sitzung
des Ausschusses fur Umwelt und Grin am 13.11.2012

AN/1620/2012

Die Verwaltung beantwortet die gestellten Fragen wie folgt:

Frage 1:

Bei wie viel Prozent der in ihren Zustandigkeitsbereich fallenden 6ffentlichen Gebauden (Rathauser,
Schulen, Sporthallen, Schwimmbader usw.), die Uber raumlufttechnische Anlagen verfiigen, hat die
Stadt bereits energetische Inspektionen durchgefihrt und bis wann werden vor allem die gré3ten und
wichtigsten Gebaude inspiziert sein?

Antwort:

Die Anfrage bezlglich der Kontrollpflicht fiir Klimaanlagen bezieht sich auf den 812 ,Energetische
Inspektion von Klimaanlagen® der Energieeinsparverordnung (EnEV 2009). Die wenigen durch die
Gebaudewirtschaft in Schulen und Verwaltungsgebauden betriebenen Klimaanlagen mit einer ent-
sprechenden Nennleistung fur den Kaltebedarf gemal den Kriterien des 8§ 12 der EnEV werden ent-
sprechend inspiziert.

Frage 2:

Konnten bereits durch diese Erkenntnisse Verbesserungen durch beispielsweise verhaltnismafig
kleine regeltechnische Eingriffe erzielt werden?

Antwort:

Erkenntnisse Uber Verbesserungen bzw. Energieeinsparungen wurden bisher nicht gewonnen.

Frage 3:

Welche Stellung nimmt das Beteiligungsunternehmen der Stadt Koln, die Rhein-Energie, bei MalR-
nahmen der Energiesparmalinahmen ein?

Antwort:

Das Beteiligungsunternehmen der Stadt Koln, die Rheinenergie, ist bei baulichen MaRnahmen zur




Energieeinsparung nicht beteiligt.

Frage 4:

Wurden neben den energetischen Inspektionen auch hygienische Inspektionen bei Anlagen mit Luft-
befeuchtern/Luftwéaschern (Legionellengefahr) nach VDI 6022 & 6023 vorgenommen?

Antwort:

Klimaanlagen mit Luftbefeuchtern/Luftwéschern werden entsprechend der VDI-Richtlinie 6022
(Raumlufttechnik/Raumluftqualitat) und 6023 (Hygiene in Trinkwasserinstallationen) gewartet.

Frage 5:

Werden auswartige Ingenieurgesellschaften mit Erstellen von Gutachten betraut, obwohl innerhalb
Kolns renommierte und fachkompetente Ingenieurgesellschaften unmittelbar vor Ort sind und die
Verhéltnisse bestens kennen? Wenn ja, warum?

Antwort:

Seitens der Gebaudewirtschaft bendétigte Fachgutachter werden in der Regel im Wettbewerb ermittelt
und entsprechend beauftragt.

gez. Hbing
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